1)
Пусть исходные данные (см. Таблица 4.1) такие:

Таблица 4.1

	Число прибытий за 10минут
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	Наблюдаемая частота (%)
	0
	0
	1
	0
	1
	3
	4
	7
	13
	20
	28
	40
	52
	62
	73
	81
	87
	85
	81
	72
	66


Оценить  ( и найти оптимальное количество кладовщиков.

Найдем среднее значение числа прибытий за 10 минут. Пусть оно равно:
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Отсюда мы заключаем, что в среднем за 10 минут приходит 156 рабочих, или же (если простить это дробление человека, достойное каннибала) 15,6 рабочего в минуту. Мы займемся приближением наших измерений теоретическим законом распределения вероятностей, часто используемым и весьма удобным.

Для этого предположим, что справедливы следующие гипотезы:

1) прибытие одного рабочего не зависит от прибытия другого (независимость прибытий);

2) никогда не приходят сразу два или более рабочих;

3) среднее количество прибытий не изменяется со временем. При этих условиях можно доказать, что вероятности прибытия подчиняются следующему закону, называемому законом Пуассона:
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где е – основание натуральных логарифмов, а n! означает

1*2*3….(n-1)*n
т. е. последовательное произведение n натуральных чисел от 1 до n. Эта формула дает вероятность того, что за время t произойдет n прибытий. Величина λ представляет собой среднее количество прибытий за выбранную единицу времени; в нашем примере λ равно 15,6 прибытий в минуту. В третьей строке таблицы 4.1 помещены значения р,,() для 2=16. Но почему пытаются ввести этот закон Пуассона? Просто потому, что для случая, когда прибытие в явлениях, связанных с очередями, соответствует этому закону, получены удобные формулы. Таким образом, когда последовательные события разделены случайными интервалами и когда три перечисленные выше гипотезы справедливы, хотя бы приближенным способом находят пуассоновский закон.
Время возмем равным 1 минуте.
	Число прибытий за 10 м.
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	Наблюдаемая частота %
	0
	0
	1
	0
	1
	3
	4
	7
	13
	20
	28
	40
	52
	62
	73
	81
	87
	85
	81
	72
	66

	Теоретическая частота
	0.1
	0.3
	0.7
	1.5
	2.5
	3.9
	5.6
	7.3
	8.7
	9.7
	10.1
	9.9
	9.1
	7.9
	6.4
	5.0
	3.7
	2.6
	1.8
	1.2
	0.7


Вычислим частоты, соответствующие деятельности 0-15,15-30,30-45. они собраны в следующей таблице.
	Интервалы времени
	0
	15
	30
	45
	60
	75
	90
	105
	120
	135
	150
	165
	180
	195
	210
	225
	240
	255
	270
	285
	300

	Наблюдаемая частота
	1000
	813
	652
	512
	408
	330
	261
	210
	163
	125
	95
	79
	62
	51
	44
	35
	26
	21
	17
	13
	10

	Теоритическая частота
	0
	797
	635
	506
	403
	321
	256
	204
	162
	129
	103
	82
	65
	52
	42
	33
	26
	21
	17
	13
	11


Для заполнения колонки теоретической частоты воспользуемся экспонециальному закону:
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